

石景山报

2015年3月9日 星期一

第18期(总第1390期)本期8版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004

区级中心组开展集中学习

本报讯(记者陈芳菲)3月6日,我区区级理论学习中心组开展集中学习。区四套班子领导,区法、检“两长”等区级理论学习中心组成员参加学习。学习活动由区委书记牛青山主持。

本次活动专题学习了习近平同志、刘云山同志在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届四中全会精神全面推进依法治国专题研讨班上的讲话和王安顺同志在我区调研城市管理体制改革时的讲话,与会领导就学习内容进行了深入讨论,学习中还观看了反腐倡廉警示教育片《“小官巨腐”警示录》。

区纪委十一届六次全体(扩大)会议暨全区党风廉政建设和反腐败工作会议召开

着力开创党风廉政建设和反腐败工作的新局面

本报讯(记者王祝炫)3月5日,石景山区纪委十一届六次全体(扩大)会议暨全区党风廉政建设和反腐败工作会议召开。区委书记牛青山、市纪委书记张才雄到会讲话,区人大常委会主任岳德顺,区政协主席、区委政法委书记吴克瑞等四套班子领导,区纪委委员参加会议。市委常委、区纪委书记李文起主持会议。会议以电视电话会的形式召开,全区各处级单位领导班子成员、监察科长、区党风廉政监督员和政府特约监察员在分会场参会。

会议传达学习了中纪委和市纪委会议有关精神;李文起作区纪委工作报告并对我区2015年党风廉政建设和反腐败工作进行了全面部署;牛青山、李文起分别与相关单位签订《党风廉政建设主体责任书》、《党风廉政建设监督责任书》;区住建委、八角街道就落实“两个责任”作了经验交流。

2014年,区纪委抓住关键环节,落实党风廉政建设“两个责任”;坚持惩防并举,持之以恒根治“四风”顽疾;凝心聚力查办案件,对腐败零容忍、出重拳;注重监督教育,刚柔并济强化廉洁自律;扎实推进“三转”,全面加强自身建设,持之以恒改进作风,坚定不移惩治腐败,“四风”问题和腐败蔓延势头有所遏制,党风政风和社会风气明显好转。2015年,区纪委将按照中央、市委、区委工作部署,坚持从严治党、依规治党,保持政治定力,加强纪律建设、严明党的纪律,严格执行区委“十要十不准”要求,深化纪律检查体制改革、推进组织和制度创新,深入落实“两个责任”、强化责任追究,持之以恒落实中央八项规定精神,坚决查处腐败案件,遏制腐败蔓延势头,以更严的纪律管好纪检监察干部。强化认识、强化责任、强化工作、强化纪律,着力开创党风廉政建设和反腐败工作新局面。

牛青山在讲话中指出,党风廉政建设和反腐败工作事关党的生死存亡,也是党员干部立德、立政、立身、立家的生命线,要认真落实本次会议的各项要求,着力开创党风廉政建设和反腐败工作的新局面。一

要强化认识,充分认识党风廉政建设和反腐败工作的极端重要性。一是要把思想统一到党风廉政建设和反腐败工作这个认识上来。二是要把思想统一到党风廉政建设和反腐败工作形势依然严峻复杂的形势判断上来。三是要把思想统一到党中央和市委的战略部署上来,要逐项研判、逐项深化我们的工作,逐项交出答卷。

二是要强化责任,努力形成党风廉政建设和反腐败工作的新格局,一是要明确“两个责任”。党委党组在履行党风廉政建设主体责任中着眼在形成新的工作格局上抓好落实,要细化工作,从党委党组角度要做好4项工作,一把手要直接分管党风廉政建设和反腐败工作;要明确一个牵头部门,负责组织,统筹协调;明确这项工作的重要地位,并要有相应的工作制度,区委要定期或不定期专门研究党风廉政建设和反腐败工作,并且每年向市委、市纪委写出专题报告;明确责任追究,要当好党风廉政建设和反腐败工作的领导者、执行者、推动者。纪委也要切实履行监督、问责、执纪责任,对于不履行职责的行为要严肃追责。二

是明确领导体制。在这方面要做好4项工作,即查办腐败案件以上级纪委领导为主,线索处置和案件查办在向同级党委报告的同时必须向上级纪委报告;各级纪委书记、副书记提名考察以上级纪委会同组织部门为主;尽快实现纪委书记、监察部门负责人专职的问题;纪委要聚焦主业,把“三转”落到实处,对于腐败案件不能失管失察,加大鼓励办案的力度。

三是要强化工作,不断把纪委监督责任党风廉政建设和反腐败工作引向深入。今年全区党风廉政建设和反腐败工作要在从严、更严的工作总原则下,实现教育从严,监督从严、管理从严、整改从严、查办案件从严。工作中要特别强调5个注重,即整治四风和查办案件并重,治标与治本并重,队伍建设与民主政治建设并重,强化党委主责与强化纪委主责并重,整治歪风与树立新风并重。具体工作内容上要继续大力加强精神家园建设,继承和发扬党的光荣传统、社会主义核心价值观和几千年来优秀传统文化,使之成为党员干部的灵魂寄托,行动准则。要以言必行行必果的态度,

锁定四风整改问题不放松,必须继续改进作风,以严肃的态度、严厉的措施整治“四风”问题,确保不反弹。要以严是爱,宽是害的态度加大查办案件力度,要以零容忍的态度查处腐败案件,同时加强审计、加强纪律监察,防止党员干部触犯党纪国法。

四要强化纪律,大力营造风清气正的良好政治生态。最近,区委围绕政治生态建设和从严治党工作研究制定了领导班子和领导干部“十要十不准”,是区委从严治党的重要举措。今年我区建党的基本格局是领导班子抓纪律,基层组织抓服务,在领导班子抓纪律方面制定了这十条要求,这些规定体现了中央和市委的要求,有很强的针对性,因此各级领导必须高度重视,严格遵守。为了确保“十要十不准”严格落实还要采取3项措施,一是将其列入对领导班子和干部的考核考评,接受基层干部群众的监督评价。二是作为今年贯彻三严三实,开好民主生活会的重要内容。三是积极推进民主政治,加强党内监督,民主监督,努力营造风清气正的良好政治生态。

区委对各级领导班子和领导干部提出“十要十不准”

本报讯(记者王祝炫)为深入贯彻全面从严治党、依规治党要求,切实加强领导班子和领导干部纪律建设,建设风清气正的政治生态,日前,区委对全区各级领导班子和领导干部提出“十要十不准”要求,此举是加强各级领导班子和领导干部纪律建设的重要举措。

区委要求,各级领导班子和领导干部要以高度的政治责任感,把“十要十不准”作为铁的纪律,不折不扣贯彻落实。区委、区人大、区政府、区政协领导班子成员要做表率,带头遵守和执行。区纪委要加大监督检查力度,对违反要求的人员和行为按照相关党纪条规从严追究,严肃处理。今后对各级领导班子和领导干部的考核,要将“十要十不准”作为重要内容,接受广大党员干部和人民群众的监督。

领导班子和领导干部“十要十不准”

- 一、要坚定理想信念,不准做政治上的糊涂人。
- 二、要严守纪律,不准搞自由主义。
- 三、要团结民主,不准拉帮结派。
- 四、要光明正大,不准阳奉阴违。
- 五、要心系人民,不准脱离群众。
- 六、要勤政务实,不准搞形式主义。
- 七、要敢于担当,不准推诿扯皮。
- 八、要清正廉洁,不准以权谋私。
- 九、要艰苦奋斗,不准铺张浪费。
- 十、要接受监督,不准暗箱操作。

区人大召开党组会议

贯彻落实党风廉政建设和反腐败工作会议精神

本报讯(通讯员王晓伟)3月5日下午,区人大召开第六十二次党组会议,学习贯彻2015年石景山区党风廉政建设和反腐败工作会议精神,重点学习了牛青山书记在大会上的讲话和《关于领导班子和领导干部“十要十不准”》。

会议对加强人大党组的党建工作提出5项措施:一是领导班子要以高度的政治责任感,把“十要十不准”作为铁的纪律不折不扣贯彻落实,并带头执行。二是领导班子要在人大代表“作表率、重实效、促发展”主题履职活动中,发挥好引领带动作用,做好表率。三是要协助区委开好第四次人大工作会议,研究起草人大常委会党组关于进一步加强和改进人大工作的若干意见。四是要抓好对人大任命的干部加强监督等16项创新工作,发挥好人大在民主政治建设中的“主力军”作用。五是贯彻落实党风廉政建设责任制,履行好人大党组的主体责任。

区政协召开机关工作会议

本报讯(通讯员胡子超)3月4日,区政协召开机关工作会议。区政协主席吴克瑞、常务副主席刘国庆、副主席刘建国、秘书长刘福利,各委室主任以及区政协机关全体人员参加会议。

会议对区政协机关2015年工作进行了部署,吴克瑞对区政协机关如何做好政协机关工作提出了5点要求:一是要增强学习意识,做到真学、善思、会用。二是要增强敬业意识,做到尽心、尽责、尽力。三是要增强责任意识,做到求精、求细、求深。四是要增强协作意识,做到合心、合力、合拍。五是要增强廉洁意识,做到自重、自省、自警、自励。

导读

2015年是“三八”国际妇女节105周年。为隆重纪念这个全世界妇女的节日,团结动员全区广大妇女以更加饱满地热情投身到“全面深度转型、高端绿色发展”进程中,为实现“国家级绿色转型发展示范区”奋斗目标贡献力量,区妇联在“三八”期间,以“凝聚巾帼力量圆梦高端发展”为主题,开展了形式多样、内容丰富的系列纪念活动,营造了关爱妇女的良好社会氛围,为推进区域经济社会发展凝聚妇女力量。

详见4、5版